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09/05/2019 - VERBALE DI CONSIGLIO 

 

Il giorno 09 del mese di maggio dell’anno 2019, nella sede dell’Ordine degli 

Psicologi della Lombardia, si riunisce il Consiglio Regionale nelle persone dei 

seguenti componenti: 

• dott. Riccardo Bettiga – Presidente  

• dott. Luca Mazzucchelli- Vicepresidente  

• dott.ssa Laura Parolin – Segretario 

• dott. Luca Longo - Tesoriere 

• dott.ssa Barbara Bertani – Consigliere  

• dott. Paolo Bozzato – Consigliere 

• dott.ssa Roberta Cacioppo – Consigliere 

• dott. Paolo Campanini – Consigliere entra alle ore 21.35 

• dott.ssa Cristina Contini - Consigliere  

• dott. Mauro Vittorio Grimoldi – Consigliere entra alle ore 20.04 

• dott.ssa Chiara Marabelli – Consigliere 

• dott.ssa Chiara Ratto – Consigliere 

• dott. Fabrizio Pasotti – Consigliere 

 

Assenti: dott.ssa Valeria La Via 

 

Non partecipa la Consigliera Alessandra Micalizzi in quanto rappresentante della 

sezione B. 

Alla seduta partecipano anche l'Avv. Massimo Ruggiero, membro della 

Commissione Deontologica e l’Avv. Elena Leardini consulente legale OPL per la 
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Deontologia.  

 

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbali del 14/03/2019, 28/03/2019 e del 04/04/2019; 

2. Approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese e rendicontazioni; 

3. Affidamento incarichi per lavori, servizi, forniture, progetti, attività e impegni di 

spesa; 

4. Discussione su pagamento quota per passaggio da sez. B a sez. A dell’Albo; 

5. Procedimento disciplinare M. G. / P. C. - ore 20:00; 

6. Procedimento disciplinare B. S. / T. V. - ore 21:00; 

7. Casi di Deontologia: 

a) S. B. / F. A. 

b) S. M. / P. R. 

c)  G. C. / T. S. 

d)  O. F. / G. B. - F. L. 

e)  C. D.M. / P. M. 

 

Il Presidente Dott. Riccardo Bettiga, constatata la presenza del numero legale 

(presenti 11 consiglieri), dichiara aperta la seduta alle ore 20:01 

 

Si passa al punto 1 dell’ODG: Approvazione verbali del 14/03/2019, 28/03/2019 e 

del 04/04/2019; 

Il Segretario dott.ssa Parolin comunica che non sono pervenute proposte di 

modifica. 

I verbali vengono approvati all’unanimità con 11 voti favorevoli (Bettiga, 
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Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Marabelli, 

Ratto, Pasotti) 

 

Alle ore 20.04 entra dott. Mauro Grimoldi 

 

Si passa al punto 2 dell’ODG: Approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese 

e rendicontazioni; 

Il Tesoriere dott. Longo presenta una serie di spese, ratifiche, liquidazioni e 

rendicontazioni relative alle attività ordinistiche. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 12 voti favorevoli 

(Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, 

Grimoldi, Marabelli, Ratto, Pasotti) 

 (delibera n. 132/19) 

 

Si passa al punto 3 dell’ODG: Affidamento incarichi per lavori, servizi, 

forniture, progetti, attività e impegni di spesa; 

Il Presidente dott. Bettiga dà lettura degli incarichi per lavori, servizi, forniture, 

progetti, attività e impegni di spesa: per i Referenti territoriali, Barbuglio, Seminati, 

Gritti; per “Biblioteca test”, Pacifico; per “Partnership ed eventi”, Gheno, Orsi, 

Craveri, Rassiga; per “Presentazione libri”, Petoletti, Calabrese, Paiardi, Valdré; per 

l’evento “Psicologia del voto”, Catellani, Caprara, Diamanti, Ghisleri; per l’attività 

DSA, Berselli; per il lavoro sul logo, Parrella.  

Il Tesoriere dott. Longo osserva che il compenso per la dott.ssa Ghisleri è elevato. 

Il Presidente dott. Bettiga risponde di essere riuscito a ottenere uno sconto del 

50% sulla retribuzione inizialmente richiesta dalla sondaggista. Sottolinea che la 
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presenza della dott.ssa Ghisleri darà una certa visibilità all’iniziativa. 

Il Tesoriere dott. Longo chiede che la parte sulla “Psicologia del voto” venga 

scorporata. 

Il Consigliere dott. Grimoldi dichiara di essere d’accordo con il Tesoriere dott. 

Longo. 

Il Presidente dott. Bettiga accoglie la richiesta del Tesoriere dott. Longo e del 

Consigliere dott. Grimoldi. Chiede ai Consiglieri di votare tutti gli incarichi, ad 

eccezione di quelli inerenti l’evento sulla “Psicologia del voto”. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 12 voti favorevoli 

(Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, 

Grimoldi, Marabelli, Ratto, Pasotti) 

 (delibera n. 133/19) 

 

Si passa al “nuovo” punto 4 dell’ODG: Approvazione incremento impegno 

di spesa per evento Psicologia del voto del 16/05/2019 presso Auditorium 

Fondazione Cariplo di Milano; 

Il Presidente dott. Bettiga propone di votare gli incarichi per l’evento “Psicologia 

del voto”. 

La delibera viene approvata con 6 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, 

Bertani, Ratto, Pasotti), 5 contrari (Longo, Bozzato, Cacioppo, Contini, Grimoldi) 1 

astenuto (Marabelli) (delibera n. 134/19) 

 

Si passa al punto 5 (ex punto 4) dell’ODG: Discussione su pagamento quota per 

passaggio da sez. B a sez. A dell’Albo; 

Il Presidente dott. Bettiga ritiene che un iscritto all’Albo B dell’Ordine degli 
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Psicologi della Lombardia non debba ripagare l’iscrizione per passare all’Albo A 

dello stesso Ordine. 

Il Consigliere dott.ssa Cacioppo sostiene che il passaggio non dovrebbe essere 

pagato, se le quote d’iscrizione all’Albo B e all’Albo A sono equivalenti. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 12 voti favorevoli 

(Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, 

Grimoldi, Marabelli, Ratto, Pasotti) 

 (delibera n. 135/19) 

 

Alle ore 21. 35 entra dott. Paolo Campanini 

 

Si passa al punto 6 (ex punto 5) dell’ODG: Procedimento disciplinare M. G. / P. 

C. - ore 20:00; 

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti la comminazione della sanzione della 

CENSURA per la violazione degli artt. 3, 7, 28 del Codice Deontologico. 

La delibera di comminazione della CENSURA per la violazione degli artt. 3, 7, 28 

del Codice Deontologico viene approvata con 5 voti favorevoli (Parolin, 

Mazzucchelli, Ratto, Marabelli, Contini) e 8 astenuti (Bettiga, Bertani, Bozzato, 

Cacioppo, Campanini, Grimoldi, Longo, Pasotti) 

 (delibera n.136/19) 

 

Alle ore 22.18 escono i Consiglieri dott.ssa Roberta Cacioppo e dott. Luca Mazzucchelli 

 



 

VERBALE DI CONSIGLIO –09/05/2019 P a g .  6 | 7 

 

Si passa al punto 7 (ex punto 6) dell’ODG: Procedimento disciplinare B. S. / T. V. 

- ore 21:00 

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente Dott. Riccardo Bettiga mette ai voti l’archiviazione del caso B. S. / T. 

V. 

La delibera di archiviazione viene approvata con 11 voti favorevoli (Bettiga, Longo, 

Parolin, Bertani, Bozzato, Contini, Grimoldi, Marabelli, Ratto, Pasotti) 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 

sopra, decide di archiviare il caso B. S. / T. V. 

(delibera n.137/19) 

 

Si passa al punto 8 (ex punto 7) dell’ODG: dell’ODG: Casi di Deontologia 

a) S. B. / F. A. 

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

…Omissis 

La delibera di apertura procedimento disciplinare del caso S. B. / F. A. ai sensi degli  

Artt. 3, 5, 6 del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità con 11 voti 

favorevoli (Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Contini, Campanini, 

Grimoldi, Marabelli,  Ratto, Pasotti) (delibera n.138//19) 

 

La convocazione è fissata per il giorno 19/09/2019 alle ore 20:00  

 

Si vota per anticipare caso e). 
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e)  C. D.M. / P. M. 

Il relatore Avv. Massimo Ruggiero illustra il caso.  

…Omissis 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

La delibera di archiviazione del caso C. D.M. / P. M. viene approvata 11 voti 

favorevoli (Bettiga, Longo, Parolin, Bertani, Bozzato, Campanini, Contini, 

Grimoldi, Marabelli , Ratto, Pasotti,) 

(delibera n.139/19) 

 

Tutti gli altri casi in ODG vengono rinviati. 

Alle ore 23:20 il Presidente Riccardo Bettiga dichiara chiusa la seduta. 

 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 11/07/2019 

Il Presidente 

Riccardo Bettiga 

Il Segretario 

 Laura Parolin 

La coordinatrice della 

Commissione Deontologica 

Barbara Bertani 

( 

 


